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Tiirkiye’de Ulagim Sistemlerinin Gelisimi ve Tiirkiye’de Ticaret
1. Asagidakilerden hangisi ulagim faaliyetleri lizerinde 4. Ulasim faaliyetleri bir yerlesim merkezinin blylyUp gelis-
etkili olan dogal faktorlerden biridir? mesinde etkili olmaktadir.

Asagida verilen sehirlerden hangisinin gelismesi

A) ls glcd tizerinde bu durumun etkisi digerlerine gore daha az-
B) Su kaynaklari dir?

C) Sanayi uretimi .
) Y A) Afyon B) Istanbul C) Ankara

D) Sermaye birikimi o
D) Eskisehir E) Bayburt

E) Teknolojik gelismeler

5. Turkiye'de yik ve yolcu tagsimaciliyinda kara, demir, de-
niz ve hava yollarindan farkli oranlarda yararlaniimakta-
dir. Ancak kara yolu ile yapilan yolcu ve yuk tasimacihgi
diger ulasim yollarina gére daha fazladir.

2. Asagida verilen limanlardan hangisinin ticaret hacmi-

DS . N . -~ Kara yolu ile yiik ve yolcu tagimaciliginin fazla olma-
nin digerlerine gore daha fazla oldugu soylenebilir?

Ol¢me, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

sinda;
A) izmir B) Sinop C) Samsun [.  Ulagim aginin yaygin olmasi
D) Antalya E) Trabzon Il. Kaza riskinin daha az olmasi
[ll. Yol yapim maliyetinin disuk olmasi
ozelliklerinden hangileri etkili olmusgtur?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz
D) Ive V. E) Ill ve IV.
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3. Ege kiyllarinda i¢ kesimlerle ulasim rahatlikla saglanir- 6. Rize ve Erzurum arasinda yer sekillerinin ulagim fa-
ken, Karadeniz kiyilarinda i¢ kesimlerle ulagimi saglamak aliyetleri lizerindeki olumsuz etkilerini azaltmak igin
icin tineller yapilmigtir. yapimi devam eden tiinel hangisidir?
Sil:')fark""gm temel nedeni asagidakilerden hangisi- A) Avrasya Tineli
' . B) Nefise Akgelik Tuneli
A) Enlem etkisi C) Bolu Dagi Tiineli
B) Iklim kosullari D) Ovit Dag Tiineli
C) Dogal bitki ortiisu E) Kuskunkiran Tuneli
D) Hidrografik 6zellikler
E) Daglarin kiyiya uzanis dogrultusu
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12. Sinif (B)
Cografya

Turkiye’de Ulagim Sistemlerinin Geligimi ve Tiirkiye’de Ticaret

Azerbaycan ve Hazar Boélgesi’ndeki enerji kaynaginin
gliivenli, ekonomik ve g¢evre sorunu olugturmayan bir
boru hatti sistemi araciligiyla Azerbaycan, Giircistan
tizerinden Ceyhan’a tagsinmasini saglayan boru hatti
asagidakilerden hangisidir?

A) Rusya-Turkiye Dogal Gaz Boru Hatti

B) Trans-Anadolu Dogal Gaz Boru Hatt

C) Irak-Turkiye Ham Petrol Boru Hatti

D) Baku-Tiflis-Ceyhan Ham Petrol Boru Hatt

E) Turkiye-Yunanistan Dogdal Gaz Boru Hatti

Bir ulkenin idari sinirlar igerisinde bulunan fakat guimrik
vergilerinden muaf tutulan Ulkenin diger kesimlerinden
farkl olarak ihracat artisina yoénelik birtakim ekonomik ay-
ricaliklarin tanindidi bolgelere serbest ticaret bolgesi denir.

Tiirkiye’de serbest ticaret bolgelerin kurulug amacglari
arasinda;

I. ihracata ydnelik tretim ve yatirmlari desteklemek,

Il. yabanci yatirimlari ve teknolojik girisleri tegvik etmek,
Ill. uluslararasi ticaretin gelisimini desteklemek

hangilerinin yer aldigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve Ill

C)lvell
E) LIlvelll

Ulke sinirlari igerisindeki her tiirlii mal ve hizmet alim sati-
mina i¢ ticaret denir. Turkiye’de i¢ ticaret hareketli bir yapi-
ya sahiptir.

Bu hareketliligin nedenleri arasinda asagidakilerden

hangisi gésterilemez?

A) Transit tasimaciligin gelismesini saglayan bogazlarin
varhgi

B) iklim cesitliligine bagl olarak yetisen farkli tarim Griinleri

C) Bazi madenlerin gikarildigi ve islendigi yerlerdeki farklihk

D) Nifusun ve sanayi tesislerinin Ulke ici dagilimindaki
dengesizlik

E) Balikgihgin yapildigi kiy1 kentlerinden denize kiyisi ol-
mayan bolgelere deniz mahsullerinin ulagimi
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10. Asagidaki harita Gzerinde bes farkli yer numaralandirilarak

1.

12.

gOsterilmistir.

Bu yerlerden hangisinin ticaret hacmi digerlerine gore
daha fazladir?

A) | B) Il c) Il D) IV E) V

Tarkiye'de Uretilen pamuk, findik ve titiin dis piyasada su-
rekli alici bulmaktadir.
Bu iirtinlerin siirekli alici bulmasinda;

I.  Bu Urlnlerin pazar alaninin genis olmasi

Il. Bu Urlnlerin yagis ve sicaklik isteklerinin farkli olmasi

Ill. Turkiye’de Uretiminin fazla olmasi
ozelliklerinden hangilerinin belirleyici oldugu séylenmez?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

D) Ivell.

C) Yalniz lll.
E) 1l ve lll.

Asagidakilerin hangisinde verilen yeralti kaynaklari
Tirkiye’nin ithalat giderlerinde 6nemli paya sahiptir?
A) Demir, krom

B) Bakir, demir

C) Petrol, dogalgaz

D) Bor, boksit

E) Mermer, civa
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Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



	37

